附件
中科院成都山地所贯彻落实廉洁从业

风险防控工作的实施方案

按照中科院党组印发的《中共中国科学院党组关于全面推进廉洁从业风险防控的实施意见》要求，结合我所实际，制定《中科院成都山地所贯彻落实廉洁从业风险防控工作的实施方案》如下：
一、工作目标
根据院党组的统一部署，按照“在坚决惩治腐败的同时，更加注重治本、更加注重预防、更加注重制度建设”的要求，紧密结合我所实际，以完善流程为基础、以防范风险为核心、以加强制度建设为重点，将风险防控的要求融入我所主要业务活动和管理行为之中，着力构建科研经费管理、财务资产管理、人事教育管理等重点领域各项工作流程规范、权责清晰、防控有力、预警及时的廉洁从业风险防控机制，促进和推动一流管理，为我所实施“创新2020”与“一三五”规划发展提供更加有力的保障。

二、进度安排

2012年12月底前全面启动我所廉洁从业风险防控工作。
成立山地所廉洁从业风险防控工作领导小组、工作小组，召开廉洁从业风险防控动员会，研究制定山地所贯彻落实廉洁从业风险防控工作的实施方案。
2013年，我所将重点对科研经费管理、财务资产、人事教育及公共事务管理等方面开展风险防控工作。
2014-2015年，我所在突出重点的基础上，逐步拓展防控领域，实现全面覆盖。
2016-2017年，将在先期工作基础上，对廉洁从业风险防控工作开展全面的自查评估，总结经验，提高水平，巩固成果，针对存在的问题和薄弱环节加强整改，健全完善廉洁从业风险防控长效机制。
三、工作步骤
（一）系统分析研究、确定防控重点（2013年1—3月）

在对科研经费管理（采购、外协、差旅）、财务资产（财务报销、资产出入库）、人事教育（外聘用工、研究生管理）、公共事务管理等方面进行相关管理制度、工作流程、岗位职责等分析梳理的基础上，结合实际研究确定廉洁从业风险防控的重点。

具体做法：由所防控工作小组牵头，组织各职能部门对相关工作制度进行分析梳理，各部门确定1—2个廉洁从业风险防控的重点。
（二）绘制管理流程、查找风险隐患（2013年4—5月）

对在科研经费管理、财务资产管理、人事教育和公共事务管理等方面选取的风险防控重点开展风险防控工作。
具体做法：紧密围绕各部门确定的防控重点，绘制形成具有责任部门（岗位）和工作任务的流程图，认真查找工作流程中存在的风险和隐患。
（三）编制控制文档，完善防控措施（2013年6—8月）
针对查找出的风险和隐患，突出事前、事中控制和事后监督，研究制定有针对性、可操作性强的防控措施，将其体现在新制定或修订的制度和管理流程之中。
具体做法：各部门要新编制或修订流程控制文档，明确每一个流程节点的责任部门（岗位）、职责权限、主要任务、工作规范和相关依据等，要充分利用院ARP平台等信息化手段，增强制度执行的刚性和透明度,做到工作流程清晰、职责任务明确，可操作、可检查、可追溯。
（四）广泛征求意见，严格执行制度（2013年9—12月）
各部门根据防控要求新制定或修订相关制度及流程、通过一定形式广泛征求意见，在修改完善并经审定后下发执行，同时加强宣传，营造严格执行制度的良好环境。

具体做法：结合我所体制机制建设，针对确定的防控重点，各部门提交新制定或修订的相关制度、工作流程、防控措施等文档，工作小组牵头组织广泛征求意见，并汇总意见修改完善相关规章制度，报领导班子讨论审定后发文执行。
（五）自查评估完善、构建长效机制（2014年—2015年）

建立监督检查机制，每年要有选择地对制度和流程执行情况进行检查评估，针对发现的问题认真分析查找原因，进一步优化流程、完善制度。在重点实施的基础上，逐步拓展到重大决策、科研管理、基本建设、科研诚信、财务资产、人事教育、科技成果转移转化等主要业务领域和管理行为，实现全面覆盖。
    四、工作要求
（一）加强领导，落实责任。
由所廉洁从业风险防控工作领导小组部署，主要领导牵头，工作小组负责推动落实。要把推进廉洁从业风险防控列入领导班子重要议事日程，各职能部门要充分发挥主体作用，纪监审部门要抓好组织协调，推动廉洁从业风险防控工作的落实。
（二）广泛动员，掌握要领。
要认真贯彻院《实施意见》要求，切实掌握风险防控是什么、做什么、怎么做。加大宣传力度，并及时发现、总结归纳典型经验，形成示范案例，我所将适时组织交流研讨。
（三）协同推进，务求实效。
各部门要将推进廉洁从业风险防控与加强内部控制规范建设和信息化建设等相关工作有机结合、协同推进。

